

**REPUBLICA MOLDOVA**  
**RAIONUL NISPORENI**  
**CONSILIUL COMUNAL CIOREȘTI**

---

MD – 6421, comuna Ciorești, email [pcioresti@mail.ru](mailto:pcioresti@mail.ru), [www.cioresti.md](http://www.cioresti.md)

**DECIZIE nr. /**

**proiect**

**din decembrie 2022**

**s. Ciorești**

**“Cu privire la aprobarea și punerea  
în aplicare a taxelor locale pentru  
anul 2023 ”**

În conformitate cu Titlul VII „Taxele locale” din Codul fiscal, Legea privind administrația publică locală nr. 436-XVI din 28 decembrie 2006, Legea privind finanțele publice nr.397-XV din 16.10.2003, Legea finanțelor publice și responsabilității bugetar fiscale nr. 181 din 25.07.2014, Legea nr. 235-XVI din 20.06.2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător, Legea privind reglementarea prin autorizarea activității de întreprinzător. 160 din 22.07.2011, Legea cu privire la comerțul interior nr.231 din 23.09.2010, Hotărârea Guvernului cu privire la desfășurarea comerțului cu amănuntul nr. 931 din 08.12.2011, cu avizul pozitiv ale comisiilor consultative de specialitate economico-financiară, Consiliul comunal,

**DECIDE:**

1. Se stabilesc taxele locale: Taxa pentru amenajarea teritoriului, taxa de piață , taxa pentru salubritate și cotele acestora, conform anexei nr.1;
2. Se stabilește taxa pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii și cotele acesteia, conform anexei nr.2;
3. Subiecții impunerii, baza impozabilă a obiectelor impunerii, modul de calcularea, termenele de achitarea și de prezentarea dării de seamă la taxele locale stabilite, conform Titlului VII al Codului fiscal.
4. Prezenta decizie în termen de 10 zile din data adoptării, urmează să fie adusă la cunoștință contribuabililor și prezentată subdiviziunilor structurale teritoriale din cadrul Serviciului Fiscal de Stat.
5. Controlul executării prezentei decizii se atribuie primarului comunei Ciorești, Guțu Valeriu

**Au votat:    pentru    -                      împotriva    -                      abținuți    -**

Președintele ședinței

Secretar al Consiliului  
comunal Ciorești

Vataman Vica

Taxele locale, cotele și înlesnirile fiscale ce se pun în aplicare pentru anul 2022 pe teritoriul Ciorești

Nr. d/o	Denumirea taxelor	Baza impozabilă a obiectului impunerii	Cota taxei de bază  (în lei, m.p pentru anul calendaristic)	Coefficient pentru locul amplasării (doar în cazul taxei de piață și taxei pentru dispozitivele publicitare)	Coefficient pentru tipul pieței (doar în cazul taxei de piață)	Coefficient pentru regimul de activitate a pieței (doar în cazul taxei de piață)	Înlesnirile fiscale conform art.296 din Codul fiscal, suplimentar celor stabilite prin art. 295
1.	<b>Taxa pentru amenajarea teritoriului</b>		<b>150 lei</b>	X	X	X	
2	<b>Taxa de piață</b>	Suptafața terenului pieței și a clădirilor ,construcțiilor(fie care metru patrat)a căror strămutare este imposibilă fără cauzarea de prejudicii destinației lor.	<b>3 lei/ m.p</b>	-	-	-	-
3	<b>Taxa de salubritate</b>	Numărul de persoane fizice înscrise la adresa declarată ca domiciliu ,în funcție de apartament și bloc sau casă la sol.	<b>10 lei lunar pentru fiecare domiciliat înscris la adresa declarată ca domiciliu</b>				<p>Persoanele care vor prezenta contractul încheiat între familia membru a carea este și I. M ., Ciorești Servicii” privind colectarea și evacuarea deșeurilor municipale;</p> <p>-Participanții la războiul din Avganistan;</p> <p>-Participanții la conflictul armat de la Nistru;</p> <p>-Participanții la lichidarea consecințelor avariei de la Cernobil;</p> <p>-Persoanele cu dezabilități gr.1;</p> <p>-Persoanele care sunt lipsa 3 și mai multe luni de la teritoriul comunei ,la prezentarea documentelor confirmative.</p>

**Cotele taxei pentru unitățile comerciale și/sau de prestări servicii**

Nr. d/or	Tipul obiectului de comerț și/sau obiectului de prestări servicii	Cota taxei de bază pentru unitatea de comerț/de prestări servicii conform suprafeții comerciale <i>(în lei pentru anul calendaristic)</i>	Coeficient pentru locul amplasării  <i>(în % la cota taxei de bază)</i>	Coeficient pentru tipul sau categoria de mărfuri realizate și a serviciilor prestate  <i>(în % la cota taxei de bază)</i>	Coeficientul pentru programul de activitate regim non-stop <i>(în % la cota taxei de bază)</i>
<b>Unitățile de comerț cu amănuntul (conform CAEM activitate 47.1)</b>					
1	Unitate comercială:				
	-pînă la 25 m <sup>2</sup>	1800 lei		-	-
	-de la 25m la 40m <sup>2</sup>	2500 lei		-	-
	-de la 41 m la 82m inclusiv	5000 lei		-	-
	-de la 83 m la 100m inclusiv	7000 lei		-	-
	Unitate de comerț ambulant	7000 lei			

Nr. d/or	Tipul obiectului de comerț și/sau obiectului de prestări servicii	Cota taxei de bază  <i>(în lei /loc pentru eveniment)</i>		Coeficientul pentru programul de activitate regim non-stop <i>(în % la cota taxei de bază)</i>
<b>Activități de alimentație (catering) pentru evenimente și alte servicii de alimentație (CAEM- 56.21; 56.29);</b>				
1	Unitate de alimentare publică: -Pentru mesele de înmormîntare,pomenire -Pentru evenimentele festive Căsătorii,botezuri,cumetrii,etc	<b>5 lei</b>  <b>20 lei</b>	/	-



